

让科技点亮未来

——红旗区种德小学开展科技节主题实践活动侧记

科技引领未来,创新驱动发展。为了培养学生创新思维及实践探究能力,不断促进学生爱科学、学科学和用科学,3月8日,红旗区种德小学迎来了第五届“微创新、微创意、微创想”科技节主题实践活动(如图)。红旗区教体文局党组成员、红旗区教师进修学校校长陈冬霞,种德小学党支部书记、校长李灵利参加开幕式。

活动前,各班开展综合实践课程,搜集相关资料,了解各个科学领域的最新成果、相关研究资料、未来发展趋势等,形成班级研究报告。这不仅丰富了学生的科学知识,更点燃了孩子们的科技梦想。

无人机飞行、百变机器人跳舞,科技的展示为我们开启一段新的旅途……同学们走进其中,赞叹着科技的无限魅力。小画家专注地遨游于绘画的海洋

中,围绕在画布四周,尽情地挥洒笔墨、畅想未来。画布上有对未来城市的幻想,对人工智能、海洋、航空航天以及通信、新能源科技科技的设想,一幅幅色彩斑斓、童趣盎然的画面跃然画布上,汇聚成美丽的画卷。

寻找科学金钥匙,争当创新小能手。同学们利用身边的废弃物等,通过巧妙的设计和精心的打磨,创造出了一件件别出心裁、创意十足的科技发明,饱含着孩子们对科学的好奇与探索。

科学理想浩瀚,科技之星璀璨。此次综合实践活动既给同学们提供了一个脑洞大开、放飞希望的空间,为大家提供了一个施展才华、张扬个性的舞台。学生在活动中探索,在活动中感悟,在活动中成长,用实际行动为建设科技强国助力。



(李岚文/图)

市青少年儿童活动中心 春季公益特长培训开课

本报讯 3月9日,市青少年儿童活动中心公益特长培训如期开课,1500余名学员参加了文体、艺术、科技、劳动等30多个专业的学习。

该中心组织实施的公益特长培训项目是市政府的重点民生项目,也是市教育系统的重点工作项目。10年来,该中心坚持公益惠民政策,精心设置专业课程,培训学员5万余名,为学生培养兴趣、交流展示、动手实践提供了很好的平台,对我市校外教育工作高质量发展、助力青少年儿童全面发展、健康快乐成长作出了贡献。

据了解,该中心的公益特长培训项目被授予“河南省百姓喜爱的终身学习活动”品牌。

(鲍丽莎)

牧野区新中大道小学 举办寒假语文特色作业展

本报讯 为全面落实“双减”政策和“五项管理”要求,牧野区新中大道小学语文教研组经过认真教研,为孩子们精心设计了知识与体验相融合、核心素养与传统文化相促进的寒假特色作业。

开学伊始,新中大道小学的学子们以一份份满载着收获与成长的特色作业登场。孩子们通过“巧手做龙灯”“妙手画龙年”“能手绘春联”“高手学成语寻龙迹”“争做手阅读龙”活动,呈现了浓浓的龙年氛围,将传统文化、生活实践和学科融为一体,不仅增强了孩子们对语文知识的理解和应用能力,还培养了孩子们独立思考和创新自信。

(侯红梅 张子君)

牧野区陵园小学党支部 开展学雷锋主题党日活动

本报讯 3月4日,牧野区陵园小学党支部组织党员志愿服务队和雷锋红领少年先锋队开展“学习雷锋精神,做最美‘锋’人”主题党日活动。

在当天的升旗仪式上,校领导以“学习雷锋精神,争当最美文明少年”为主题展开国旗下讲话,号召全体学生认真学习雷锋精神,严于律己,宽以待人,树立崭新的自我形象。希望大家主动践行雷锋精神,传承雷锋品质。

当天下午,中高年级部党员志愿者和少先队志愿者们身着整齐的服装,拿着簸箕、抹布等劳动工具在烈士陵园广场开展志愿服务活动。弯一弯腰,动一动手,师生鼓足了干劲,擦净宣传栏,对枯草落叶,积存垃圾等进行彻底清除,用自己的劳动美化环境。活动中,师生充分发扬“不怕苦,不怕脏”的精神,用实际行动践行雷锋精神。

低年级部党员教师在校领导的带领下对校内外部环境进行清洁,大家分工合作,相互配合,充分践行了雷锋精神。

(王献平 张杰)

春风拂面草初青 “春雨行动”正当时

本报讯 3月7日,市第一实验学校“春雨行动”小分队奔赴封丘县鲁岗镇李四河小学进行对口帮扶,为李四河小学的学生带来了两节精彩纷呈的活动课(如图)。

杨文杰老师执教的心理健康教育课《不做含羞草》面对的是三年级的学生。课堂上,她通过找朋友等活动,让学生了解害羞是一种常见的现象,学会接纳自己的害羞,并了解、掌握缓解害羞情绪的方法。

靳广阔老师执教的综合实践课《叠被子》面对的是四年级的学生。课堂上,他通过教师示范、引导观察、总结方法等步骤,循序渐进地教会学生如何叠被子,不仅锻炼了学生的生活自理能力和动手操作能力,更让学生体验到劳动的乐趣。

(陈丽文/图)



辉县市同济学校举办校园贸易节



本报讯 3月8日,辉县市同济学校举办“多姿多彩中华民族风,跨融合校园贸易节”活动(如图),此次活动共分“民族书香园”“咸鱼生活馆”“焕新童装苑”3个展区。各班级摊位都与民族特色文化相结合,海报、身着民族服装的小讲解员、特色美食和民族风情舞蹈都传递着民族风情文化。

据悉,在贸易节筹备前期,孩子们通过主题班会学习56个民族的相关知识,了解货币的发展历程,自主设计制作摊位宣传海报、收支清单,撰写摊位策划方案。活动结束后,孩子们还进行收支复盘,绘制出售、购物清单,收支账单。从筹备到开市再到复盘,活动全过程将“五育”并举。

该校校长王天河在接受小记者采访时说,举办此次以“多彩民族风”为主题的贸易节活动,是想真正实现“民族同欢聚,共筑中华情。低碳新密码,闲置获新生。成长大机遇,书童变‘老板’。育人新路径,‘五育’大融合”。

(沈志敏 付军华 文/图)

市教育考试中心开展义务植树活动

本报讯 春回大地,新绿初绽。近日,市教育考试中心志愿者服务队的志愿者们来到新乡县大庄镇开展“学雷锋义务植树”主题党日活动,以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”绿色发展理念,推动生态文明建设。

植树现场,一派热火朝天的景象。志愿者两人一组、三人成团,挥锹挖土、扶苗培土、踏实夯实,分工明确、配合默契、干劲十足。经过几个小时的辛勤劳动和精心栽培,一棵棵昂扬挺拔的杨树迎风而立,为大地增添了新绿和生机。

此次义务植树活动,不仅增强了党员干部植绿、护绿、爱绿、爱绿的意识,形成了全体干部职工积极参与志愿服务活动的良好氛围,也提升了该中心的凝聚力和战斗力,充分展示了党员干部争做生态文明建设表率的良好形象。

(杨玉茹)

红旗区实验小学 强化学生科技创新能力培养

本报讯 3月7日,市红旗区实验小学开展了“科技创意‘童’行 点亮美好未来”科技创新小制作、小发明、教师教具评比活动。

学生参与性极高,在老师和家长的指导下,全校24个班级参加了此次评比。同学们充分发挥自己的想象力,利用日常在课堂上和生活中所学知识,通过个人创作或小组合作、家庭参与等形式,创造出各式各样的优秀作品。如:污水处理器、下雨报警器、显微镜、液压挖掘机、感应饮水机等。将废弃物创新再利用;将生活必需品赋能科技含量;将对现代化强国的美好畅想汇集于作品模型中。

各式各样的作品获得师生的一致好评,可谓是“小制作,大理念;小发明,大智慧”。据统计,本次活动共收到同学们的小制作、小发明作品300余件。充分展现了同学们的创意与才华,也为校园生活增添了一抹亮色和活力。

通过此次评比活动,同学们学会了独立观察、认真选题、设计思考、动手制作等方法,亲身参与的过程在同学们的心中播下科学探索、创新实践的种子,科技意识得到了激发,科技创新能力得到了锻炼。

(岳新鑫)

高新区道清路小学 举办志愿服务暨主题党日活动

本报讯 近日,高新区道清路小学党支部开展“学雷锋·文明实践我行动”志愿服务暨主题党日活动。

学习雷锋精神,传递榜样力量。第一党小组来到了品质公园,向游园的居民发放雷锋精神宣传页,并沿途给大家讲解雷锋精神的内涵,将雷锋精神传播给更多的人,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

清理庭院卫生,美化校园环境。第二党小组在启明小区进行庭院帮扶活动,大家明确分工,不放过任何一个卫生死角。有的手拿扫帚、铁锹等工具清扫路面上的纸屑、烟头等杂物,有的拿起小铲子清理路边电线杆上的小广告,每个人都干得热火朝天,使社区环境面貌焕然一新。

传承雷锋精神,践行时代使命。第三党小组来到南马庄新时代文明实践站,开展雷锋精神宣讲活动,进一步宣传了党的先进理念。随后,他们来到养老院慰问老人,为老人带去慰问品。

文艺节目进基层,时代新风展新貌。第四党小组走进南马庄新时代文明实践站,开展“文艺节目送基层”活动,党员教师代表与学生一起带来了非洲鼓合奏《小宝贝》,现场气氛热烈,促进了基层文化的繁荣,提升了群众的获得感和幸福感。

该校党支部以本次志愿服务活动为契机,使雷锋精神进一步落实到实践中,带动全校教师立足本职岗位,爱岗敬业,无私奉献,以更饱满的精神面貌奋力谱写“道小”教育高质量发展新篇章。

(赵梓桦 李国明)

新乡学院附属中学“家校共读”活动启动

本报讯 为更好地形成家校教育合力,共同促进学生的健康成长,近日,新乡学院附属中学教师与家长代表齐聚一堂,举行了“家校共读一本书”启动仪式。

活动伊始,由该校副校长史红伟致辞。她首先对家长代表的到来表示热烈的欢迎,随后强调了“家校共读”是学校发展的集中体现,并号召大家以“阅读”为媒介,共同开启“家校共读·共读·共通”的新篇章。

学生处主任李颖超详细阐述了学校“家校共读,让教育升值”的阅读理念及活动的具体实施方案,为“家校共读”明晰了方向。

优秀教师代表徐盼盼谈了她在阅读中的收获,在阅读中收获了希望、勇气、力量和爱,阅读让自己的内心像浩瀚的大海,可以不断地接纳、成长。

(3)班学生姬星宇的家长作为家长代表进行了发言,她表示父母是孩子的第一任老师,家庭教育是孩子的根部教育,父母应做坚持终身学习、终身阅读的榜样。同时,她愿意成为家长读书引领者、践行者,与学校一起在书香中打造孩子一生的底色。随后,在领誓人徐盼盼的带领下,领读者共同宣誓并签订“家校共读”承诺书。

最后,该校副校长刘晶对本次活动进行了总结,她说,教育的本质是爱,用父母心做教育,托起一朵阳光下熠熠生辉的祖国花朵,以实现“做智慧教育,臻幸福人生”的教育愿景。号召所有领读者共同努力,一同奏响新乡学院附属中学“家校共读”的交响曲。

(邓飞)

卫滨区姜庄街小学、回民小学 参加学雷锋月和“植树节”活动

本报讯 3月11日,在温暖的阳光照耀下,卫滨区姜庄街小学、回民小学的40余名学生在李艳玲老师的带领下,来到生态文明教育实践基地——市平原公园,参加学雷锋月和“植树节”活动。

平原公园讲解员结合展板内容向同学们介绍了学雷锋活动的意义以及园林绿化的相关知识,他介绍了“植树节”的来历,植树的意义以及爱护小树苗的常识,并倡导大家要学习雷锋精神,用实际行动践行雷锋精神,植树护绿不仅仅是“植树”,更是一种践行绿色低碳、文明健康的生活方式。

接着,在平原公园技师的指导下,同学们有的拿铁锹,有的运黄杨树苗,个个干劲十足。他们齐心协力,相互配合,从选位置到挖坑、填土、培土、浇水,每一个环节都井井有条,到处都是忙碌的身影和劳动的欢声笑语,稚嫩的脸上露出了幸福的微笑。

组织学生参加生态文明教育实践基地“植树节”相关活动,对该校的学生来说,是一种新的教育形式,是学校劳动教育、生态文明教育的一种延伸,对助推教育教学改革再上新台阶具有重要意义。

此次活动,让同学们感受到了春天朝气蓬勃的气息,在每一位同学心中种下了“环保”的种子。

(段山林)

践行雷锋精神 传承榜样力量

本报讯 为深入贯彻党的二十大精神,践行雷锋精神和弘扬尊老、敬老、助老、助残的中华民族传统美德,3月5日,牧野区工人街小学党支部组织党员志愿服务队和红领巾志愿服务队开展“践行雷锋精神 传承榜样力量”主题党日活动。

平日里寂静的养老院因为志愿者的到来一下子热闹起来,志愿者为老人演出了他们精心准备的歌曲演唱、舞蹈表演、小提琴演奏等节目,老人纷纷竖起大拇指,给志愿者们送上了阵阵掌声。

活动结束后,志愿者们将学校准备的牛奶、点心等慰问品送给老人们。

通过此次行动,让志愿者在实践中领会了雷锋精神的新时代内涵。工人街小学将继续发扬和传承雷锋精神,创新志愿服务的工作思路和方法,开展多种形式志愿服务活动,让雷锋精神代代相传,爱心志愿常驻人间。

(王慧歌)

卫滨区高村小学 举办感恩教育活动

本报讯 阳春三月,鸟语花香,“三八”国际劳动妇女节悄然而至。

卫滨区高村小学开展“孝,始于足下——感恩教育”活动,倡导学生“知感恩、懂礼孝”,学生知恩于心、感恩于行,用实际行动表达自己对妈妈、奶奶等亲人的爱。春上柳枝风景秀,人面桃花相映红,在这春风和煦、百花盛开的美好季节,高村小学莘莘学子给长辈洗脚,传承感恩敬老的美德。活动虽然简单,却有着不平凡的意义。

活动的开展让家长沉浸在接受感恩的喜悦之中,也让学生学会了感恩,学会了回报,懂得了孝敬,更懂得了珍惜难得的真情。

(刘艳)